

## 2 | 要闻

于燕在督导检查中秋、国庆“双节”前食品安全工作时要求

# 建设食品安全可追溯体系 为群众营造放心消费环境

本报讯 (记者 王峥)9月16日,市委常委、副市长于燕带领市食品安全办、市食药监局、市工商局等有关部门负责同志对我市食品安全工作进行督导检查。

“工作站有几名工作人员?多长时间对市场内的产品进行一次抽检?”在四季青农产品批发市场,于燕详细询问了这里农产品质量安全监测检验站的工作开展情况。当天下午,督导组先后到山城区和淇滨区的部分大型超市、农产品批发市场及饭店进行现场检查,深入了解了食品生产加工、流通、餐饮等环节的安全生产保障情况。

于燕指出,中秋、国庆“双节”即将来临,食品市场日趋繁荣,为

了维护百姓餐桌安全、确保百姓能放心采购食品,有关部门一是要抓好专项监督检查工作,突出重点领域、重点品种、重点对象、重点部位,持续抓好食品安全隐患的排查整改,严厉打击危害食品安全的违法犯罪行为。二是要抓好食品抽检工作,尤其是要加大对节日热销食品如米、面、油、月饼、水果、酒类的监督抽检力度和频次,确保市场供应食品安全。三是要抓好食品安全监管机制建设工作,利用信息化技术,普及物联网系统,下大力气建设好食品安全可追溯体系,使食品安全监管制度化、程序化,实现全程管理,为人民群众营造安全放心的食品消费环境。

1988年,他的妻子患上了精神疾病,不认识家人、不会自己吃饭。两年后,妻子突发脑梗塞,瘫痪在床。在照顾妻子的二十七度春秋里,他苦了累了会哭,也会发牢骚,嘴上说着“不管她了”,可到了中午还是惦记着回家给妻子做饭……市城乡一体化示范区淇水湾办事处姬庄村村民王德生——

# 妻子的吃喝拉撒 在他心里比什么都重



王德生背起妻子熊国水

□本报记者 陈静 文/图

每天傍晚,年近7旬的王德生老人总会抱起妻子,把她放到轮椅上,轻轻告诉她:“孩儿他娘,咱该出去溜达一下了。”随后推着轮椅从村头走到村尾,看落日余晖,看田野风景。

这是市城乡一体化示范区淇水湾办事处姬庄村村民们都十分熟悉的情景。27年前,该村村民熊

国水突患精神疾病,生活不能自理,丈夫王德生无怨无悔地照顾她至今。

9月8日,记者来到王德生家中,了解他照顾病妻的点点滴滴。

### 妻子患上精神疾病,不认识家人、不会自己吃饭

今年67岁的王德生,与妻子熊国水从小相识,青梅竹马。王德生20岁那年,两人成婚。婚后,王德生种地劳作,偶尔做点小生意补贴家用;熊国水操持家务、养育儿女,生活虽不富裕,却也幸福甜蜜。

可像这样的生活,并没有维持多久。1988年,因为一些生活琐事,两人拌了嘴,生气的熊国水三天三夜不吃不喝,独自在村里转悠。王德生知道妻子脾气怪,想着过两天就好了。却不知,这场气让妻子不认识了家人、邻居,竟连自己吃饭都不会了。

“医生说她得了精神病。”为此,王德生自责不已。为了给妻子

治病,他们前往新乡,花去了3000多元医疗费。这笔费用在当时,对于一个农村家庭来说,可谓是天文数字。可即便如此,妻子也没有康复的迹象。

### 妻子突发脑梗塞,从此瘫痪在床

照顾一个精神病人的困难别人是难以想象的。岂料,屋漏偏逢连夜雨。两年后的一天,熊国水突然患上了脑梗塞。“到医院时,整个人瘫在床上,不会动弹了。”王德生回忆,经过一个月的住院治疗,妻子终于恢复了意识,但身体就此瘫痪,连大小便都无法自理。

“为了方便她上厕所,王德生找来一块大青石,把中间凿空,做成马桶的形状,让妻子上厕所。”邻居赵俊玲说,熊国水瘫痪不能动弹,只要天气好,王德生就要把她抱到院里晒太阳,实在抱不动了就背在身上。王德生对妻子无微不至的照顾,让全村人都很佩服。

### 苦了累了,王德生也会哭,可他心里始终放不下妻子

王德生也有难的时候。村支书姬友洲告诉记者,有一年冬天,他刚到村委会,看到王德生坐在地上大哭:“我不管她了,再也不管了,你们村里管吧。”原来,由于熊国水大小便失禁,一个上午就尿湿了五六条裤子。王德生这边刚刚收拾完,那边又尿湿了,为了清洗,他双手冻得裂开了好几道口子。他忍着手上的疼痛,给妻子做好了热腾腾的饭,可怎么喂她都不吃。

了解情况后,姬友洲便劝解王德生,可还没说几句,王德生转身就要走。姬友洲急忙拦下问:“你准备干啥去?”王德生回答:“快晌午了,还得回去给孩儿他娘做饭呢。”

“一个大男人,每天照顾妻子吃喝拉撒睡,无微不至,可他也是人,也有压力大的时候。”姬友洲感叹。

### 一场车祸让两人双双受伤,自己还未完全康复,就撑着照顾病妻

2013年的一天,王德生骑电动三轮车载着妻子去看病,路上被一辆货车撞了,妻子身上多处受伤,王德生自己也四根肋骨骨折。

“可就算这样,在自己还没有完全康复的情况下,他又开始照顾妻子。”邻居孙玉秀告诉记者,“活了这么久了,还没见哪个男人对自己妻子这么好的。”

“这几十年来,也有人劝我放弃她,但我觉得,有她在,我们这个家才完整。以前她照顾我,现在我照顾她了。”王德生说。



## “朝歌里杯”2015中国·鹤壁秋季住宅产业文化节 本周五将在市会展中心广场开幕

本报讯 (记者 陈静)由鹤壁日报社主办,朝歌里独家冠名的“朝歌里杯”2015中国·鹤壁秋季住宅产业文化节将于9月18日至20日在市会展中心广场举行。秋季大型车展、家居建材博览会及鹤壁市第五届婚缘会也将同时举办。

目前,本次住宅产业文化节已经集结了朝歌里、升龙广场、帆旗大厦、诚城·卢浮宫、诚城·桃花源、书香铭苑、龙德嘉园、九州·理想城等多家楼盘;40多个汽车品牌、300多款车型将同时亮相车展,使出降价“杀手锏”吸引客户。不仅如此,家居建材博览会为您选取了25家家居企业,涵盖家装、橱柜衣柜、地板、陶瓷卫浴、厨电、厨窗等类别,方便市民货比三家,一站式买到称心如意的家

居建材。

此外,由鹤壁日报社主办的第五届婚缘会也将同时拉开浪漫大幕。届时,众多俊男靓女将在这里寻觅今生最美好的缘分。如果你还单身,如果你始终相信爱情,那就快来看看吧!

就算您只是前来看车看房看建材看相亲,也不会空手而归。本次住宅产业文化节组委会还为市民准备了一份特殊的大礼——3000个“自拍神器”。在这样一个拼颜值的时代,怎能错过这次机会!展会期间,您可提前下载鹤壁日报社倾力打造的首款App客户端——“掌尚鹤壁”,到现场扫二维码,打开掌尚鹤壁摇一摇功能,即可参与“自拍神器”的活动,说不定中奖的幸运者就有您哦!

## 9月29日我市将举行 “迎国庆”工间操比赛

共有33支代表队报名参赛

本报讯 (记者 渠稳)为贯彻落实《鹤壁市全民健身实施计划(2011—2015年)》,广泛开展全民健身活动,增强广大干部职工的身体素质,市体育局、市直工委、市总工会决定于9月29日上午在新世纪广场联合举办“迎国庆”工间操(第九套广播体操)比赛。

比赛9月1日开始报名,截至9月16日报名工作结束,共有来自市委宣传处、市农业局、鹤壁日报社等全市35家机关企事业单位的33支代表队报名参赛。

今年4月起,市体育局联合市直工委、市总工会决定在全市机关企事业单位推行工间操。具备条件的单位要在每个工作日的上午抽出20分钟时间开展工间操锻炼。经过近5个月的普及推广,开展工间操锻炼

已经成为我市很多单位工作之余的“必修课”,增强了广大职工群众的身体素质。

“根据比赛要求,每个单位或者单位间联合组成代表队参赛,比赛中每支代表队要统一着装。举办方也邀请了专业的工间操教练作为评委,现场给每支代表队打分,并根据分数的高低评出一、二、三等奖。”市体育局群体科科长李予生介绍,按照比赛流程,33支代表队首先要进行集体展演,然后再分组进行展示。

李予生说,工间操比赛是我市全民健身活动中的一项重要内容。工间操作为职工群众广泛欢迎的健身形式,对其进行推广,能够进一步增强群众身体素质,更好为我市经济建设发展服务。

淇县2015年农村危房改造项目开始实施,计划年底前完成1000户危房改造

## 符合改造条件的家庭 可向村委会书面申请

本报讯 (记者 李旭阳 通讯员 侯中民)淇县今年的农村危房改造任务是1000户,名额已分配到各乡镇,符合改造条件的家庭即日起可向村委会提出申请。“9月14日下午,记者到淇县住建局了解到,淇县2015年农村危房改造项目已经开始实施,计划今年年底前全部完成改造。

什么样的家庭符合农村危房改造条件?该如何申请?据淇县住建局工作人员介绍,根据《淇县危房改造实施细则》,农村危房改造补助对象重点是居住在危房中的农村分散供养五保户、低保户、贫困残疾人家庭和 other 贫困户。优先将住房最危险、经济最贫困的农户纳入农村危房改

造项目。申请危房改造要由个人自愿向村民委员会提出书面申请,同时提供户口簿、农村五保供养证、低保金领取证、贫困户证明和危房照片等证明材料。然后经村民委员会集体评议,由乡(镇)人民政府审核。由县级人民政府审批和公示、组织实施,最后由县住房和城乡建设部门会同相关部门验收。

为保证惠民政策能够落实到位,《淇县危房改造实施细则》对补助标准和建造方式、申请公示、资金使用等做了明确规定,要求农村危房改造农户档案管理系统与农村危房存量信息系统合并,从存量危房中选取改造对象,改造一户核销一户。



北京航展:帅气直升机汽车吸引眼球

9月16日,参观者被一款带有螺旋桨、兼具地面行驶和空中飞行的直升机汽车吸引。当日,第十六届北京国际航空展在北京国家会议中心开幕。本届航展为期4天,共吸引来自16个国家的160余家展商亮相,将进行近30场新产品、新技术发布活动。

山城区把廉洁过节变为常态

## 及时推出“廉政套餐” 封公车成习惯

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 刘莉霞)“我们准备了月饼和生活用品,打算走访慰问辖区的孤寡老人。”“我们准备去书店选几本书,利用长假给自己充充电。”“我要跟家人在一起,做桌拿手菜,吃个团圆饭。”中秋、国庆“双节”临近,当记者问起山城区干部职工的过节打算时,大家纷纷说出了自己的想法。

“以前每逢节假日,我们要

通知提醒各单位封停公车,现在节假日封车已经形成了一种习惯。”9月14日,山城区纪委廉办主任张海根说。从被动执行到自觉习惯,从吃公家饭到用自家餐、从聚会应酬到静下心来学习,这样的转变,折射出山城区驰而不息纠“四风”的成效,把廉洁过节变为常态。

山城区把违反中央八项规定精神的行为作为执纪监督重点,紧盯重要时间节点,推出

“廉政套餐”,筑牢节日廉政防线。

定规矩重申要求:山城区纪委就加强节日期间党风廉政建设发出通知,提出了“十二个严禁”的要求,并公布举报电话和举报邮箱,接受社会监督。早提醒警示教育:通过上党课、观看警示教育片、发送廉政短信、参观廉政教育基地、节前廉政谈话等形式,提高党员干部的廉洁自律意识。勤督促明察暗访:组织

明察暗访,对节日期间作风进行专项督查,抓早抓小,严格执纪。严肃通报曝光:对有令不行,有禁不止、顶风违纪的问题进行严肃查处,予以通报和曝光,对相关人员进行严肃处理,并追究主要领导的责任。

“我们聚焦‘四风’不放松,对违规违纪行为零容忍、严惩戒,不留情面、不搞例外,防止‘节日病’复发。”山城区纪委副书记王学亮说。

记者在9月14日“世界清洁地球日”走近忙碌的环卫工人,了解到他们在清理垃圾时常被划伤手,他们呼吁——

## 不要将玻璃碴儿与生活垃圾混合丢弃

□本报记者 陈静

9月14日是“世界清洁地球日”,爱护环境、关爱环卫工人等话题被网友热议。记者采访了市几位工作在一线的环卫工人,了解他们的艰辛。

### 工作中经常被竹签、玻璃碴儿等划伤

“我干环卫工作已经有14个年头了,负责清扫的区域内有大大小小几十家商铺,其中不少

是饭店,清理起来很不容易。”63岁的黄培良告诉记者,特别是大排档、早夜市散市后留下的一次性筷子和竹签,一不小心就会扎到手。

而在环卫工人肖瑞前看来,最易受伤的活儿是清理果皮箱。“每天凌晨4点就要开始上班,除了清扫道路和人行道,路旁的果皮箱也得全部清理。”肖瑞前说,凌晨时候天黑看不见,只能用手电往果皮箱里探,碰上破酒瓶、玻璃碴儿、树枝树杈什么的,很容易伤到手。

为此,肖瑞前呼吁市民不要

将玻璃碴儿、带钉的木板等锋利有尖的物品与生活垃圾混在一起丢弃。

### 为了清理机动车道上的垃圾,冒险穿梭于车流之中

环卫工人蒋师傅从事环卫工作有2年多时间,在他看来,最危险的事情就是,为了清理机动车道上的垃圾,不得不冒着生命危险,穿梭于车流之中。

记者看到一个垃圾袋被丢

弃在机动车道上,蒋师傅左右观察后,迅速跑过去将垃圾袋捡起来。“路中间的垃圾只能这样清理,每天要来回穿梭马路几十次,都已经习惯了。”蒋师傅对记者说,有几次她因在车流中穿梭捡拾垃圾险些被车碰到,很危险。所以希望司机和行人不要随手乱丢垃圾。

淇滨区环卫处一名工作人员表示:“环卫工人年复一年坚守在工作岗位上,无论严寒酷暑、工资高低,他们都辛勤劳作。希望市民不乱扔垃圾,自觉保护环境,尊重环卫工人的劳动成果。”

### 汽、柴油价格“六连跌”后迎首涨 90号汽油和0号柴油 每升平均涨7分、8分

新华社北京9月16日电 (记者 安蓓 赵超)国家发展改革委16日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨均提高90元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.07元和0.08元,调价执行时间为9月16日24时。

这是年内第六次上调汽、柴油价格,也是今年6月以来“六连跌”后首次上调油价。国家发展改革委有关负责人表示,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据9月16日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。9月上旬以来,受美国原油库存下降等因素影响,国际油价呈震荡上行走势,前10个工作日平均价格有所上涨。

据测算,此次油价上调后,一辆普通的私家车,1000公里燃油费用将增加5至6元,一辆大型物流运输车辆1000公里燃油费用增加30元左右。

通知要求,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

算上此轮调价,今年国内汽、柴油价格已经历18轮调价周期,其中9次下调,6次上调,3次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调365元,柴油价格每吨累计下调420元;折合90号汽油零售价格每升下调0.27元,0号柴油每升下调0.37元。

